

Колхозная ПРАВДА

№ 31 (1664) Пятница 13 марта 1942 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области

Год издания 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

БОЛЬШЕ УДОБРЕНИИ КОЛХОЗНЫМ ПОЛЯМ

Удобрениями — повысим урожай

Полнять урожайность полей — это означает сейчас выполнить первоочередную задачу нашей страны, напрягающей все силы для быстрого и окончательного разгрома врага. Готовясь к весеннему севу, колхозники и колхозницы, по словам товарища Калинина, как бы выходят на передовую линию фронта. Одним из обязательных условий высокой урожайности является удобрение полей. Ибо чем больше удобрим землю, тем богаче будут урожаи.

Руководители колхозов не на словах, а на деле проявляющие заботу о повышении урожайности полей, заранее позаботились о том, чтобы еще в зимние месяцы сделать максимум для удобрения почвы. Передовой колхоз района им. 1 Мая уже перевыполнил план вывозки навоза и не прекращает этой работы и сейчас. Колхоз заготовил и вывез на поля 500 возов торфа, которого вовсе не было в плане. Перевыполняют план вывозки навоза колхозы „Из искры — пламя“, „Ленинский путь“, хорошо идет удобрение полей в колхозах „Большевик“ (Иржино), „Свобода“, „Ударник“, „Первомайское утро“.

Но есть не мало еще колхозов, которые откладывают выполнение этой неотложной задачи, ограничиваясь несколькими десятками возов, месяцами числящимися в сводках райзо. Так, в колхозе „Красное Сорново“ из 7.500 возов по плану вывезено до сих пор всего 195 возов. А горы навоза заполняют скотные дворы. Из года в год беспечно пропадают удобрения, выбрасываемые в Пьяну или же на дорогу со дворов райфо, Дома колхозника и других мест.

Неизвестно о чем думают и на что надеются руководители таких колхозов, как им. Ленина (Урга), „Двигатель революции“, им. Сталина, где до последних дней по вывозке удобрений почти ничего не сделано. Откладывая эту работу, они не задумываются над тем, что тягловую силу ожидает большая нагрузка в весенний сев и последующие работы и что, не занимаясь вывозкой навоза сейчас, они сорвут план удобрений полей.

Совершенно неудовлетворительно идет до сих пор в большинстве колхозов сбор местных удобрений. До начала выезда в поле остается очень мало времени. Каждый руководитель колхоза обязан немедленно составить ежедневный график вывозки навоза, а звеньевые — получить план сбора золь и птичьего помета и бороться за выполнение и перевыполнение их.

Только по конкретным делам определяется сейчас участие людей в помощи фронту и их стремление вместе со всем советским народом быстрее разгромить врага.

ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНИМ

Ежегодно наш колхоз „Парижская коммуна“ выполняет и перевыполняет план заготовки и вывозки на поля местных удобрений и из года в год повышает этим урожайность полей. Последние три года средний урожай зерновых культур у нас составляет 13,5—14 центнеров с каждого гектара, а по отдельным культурам он достигает 18—22 центнеров.

В текущем году, когда стране и фронту нужно больше продуктов и сырья для промышленности, мы беремся за самый высокий урожай. Годовой план вывозки навоза на-

шему колхозу установлен 1.300 возов, собрать золь 20 центнеров и птичьего помета 30 центнеров. На поля уже вывезено 700 возов навоза, собрано 15 центнеров золь и 20 центнеров птичьего помета. До выезда в поле план удобрений мы перевыполним.

Впереди других по сбору местных удобрений идет звено П. С. Агеевой, собравшее 10 центнеров золь и столько же птичьего помета.

Председатель колхоза
А. Никулина.

д. Филиппово.

ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Благодаря усиленному удобрению почвы в прошлом году, с отдельных участков мы собрали урожай яровой пшеницы по 18 центн. с гектара. Звено, добившееся такого урожая, получило дополнительную оплату труда. Это учит и обязывает нас вносить как можно больше удобрений на поля.

Уже сейчас план сбора золь и птичьего помета в колхозе выполнен, но мы не прекратим их сбор вплоть до выезда в поле. Отстаем мы несколько с вывозкой навоза на поля, — пока вывезено только 900 возов, или 60 проц. к плану.

Возможности к выполнению и перевыполнению плана удобрения полей мы имеем, надо только больше внимания уделять этому вопросу и больше инициативы и распорядительности со стороны бригадиров и звеньевых. Е. началу весеннего сева мы должны вывезти на поля навоз как со скотных дворов колхоза, так и с дворов колхозников. Этим мы обеспечим богатый урожай, нужный стране и фронту.

Председатель колхоза
„Труженик“ Почаев.

с. Вазино.

Надеются на авось

Колхоз „Вперед“ (Кетарша) имеет большие возможности к удобрению полей. Однако этим вопросом здесь занимаются плохо. До сих пор собрано всего лишь 7 центн. золь, 6 центн. птичьего помета и вывезено 900 возов навоза (при плане 5400 возов).

Удобрениями полей по-настоящему здесь только собираются за-

няться, а пока надеются на авось. Заболтавшие руководители колхозов привлекают к сбору местных удобрений школьников, которые охотно и хорошо помогают в этом. Но здесь и этого не сделано. Не пора ли руководству колхоза бросить надежду на авось?

С. Смирнов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Калининского фронта за период с 5 февраля по 8 марта 1942 года

За период с 5 февраля по 8 марта войсками КАЛИНИНСКОГО фронта ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: танков—78, орудий разных калибров—172, минометов—209, станковых и ручных пулеметов—824, противотанковых ружей—181, автоматов—568, винтовок—3432, автомашин—1.177, повозок—300, кухонь—8, радиостанций—30, паровозов—2, гранат—9.000, мин—10.500, снарядов—7.000, патронов винтовочных—2.000.000, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэродромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2.629 автомашин, 27 мотоциклов, 1.374 повозок, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49.700 солдат и офицеров.

Освобожден от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 МАРТА)

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска несут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета, в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов „Ю—52“.

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, взорвано 2 склада с боеприпасами и 1 склад с горючим, разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 трупов. Среди захваченных трофеев 11 орудий, 55 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья, 60.000 патронов, 6.800 мин, 1.800 гранат, 100 лошадей, 1 танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действующая на Калининском фронте, за 2 дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских танка. На другом участке наши бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оставили сотни трупов.

Летчики авиачастей, где командиром тов. Немцевич, 9 марта уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частью уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов Шалаева и Корчагина по 5 раз летали на бомбежку войск противника. По 4—5 боевых вылетов сделали лейтенанты Харитонов, Панфилов и Курев.

Во время атаки укрепленного противником населенного пункта В. один из наших танков был подбит и остановился в расположении противника. В танке остался механик —водитель Коваленок. В течение двух дней тов. Коваленок пробыв в машине, отстреливаясь от врага. Выбив немцев из населенного пункта, наши бойцы выручили отважного танкиста.

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за полтора месяца уничтожил 24 немецких автомашин и 7 повозок с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, порвал в нескольких местах телеграфную линию и вырезал 10 километров полевого телефонного кабеля. За это же время партизаны уничтожили более 150 немецко-фашистских оккупантов.

В докладе командира баталь-

она 21 нехотного полка 17 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Фрусайт „О состоянии полка“ говорится: „В результате ожесточенных боев, имевших место со времени подачи последнего донесения, пополнение, полученное 3 января 1942 года за счет артиллеристов, полностью выведено из строя, а пополнение, поступившее 12 февраля из Германии, имеет большие потери. Три четверти всех людей батальона требуют продолжительного содержания в лазарете, но в связи с большим недостатком личного состава они не могут быть освобождены от несения тяжелой службы. Моральное состояние солдат сильно поколеблено. Пополнение, прибывшее 12 февраля, в большинстве своем пожилые люди с недостаточной военной подготовкой, и лишь единицы знают пулемет. Для наступления эти люди не годятся, а для обороны приходится их использовать при строжайшем наблюдении со стороны начальников. Частично эти люди приходят на фронт уже обмороженные и больные“.

Перешедший на нашу сторону финский солдат Вяйне Неваранта из отдельного финского батальона „Пярри“ рассказал: „В стране и армии нарастает возмущение против правящей клики Маннергейма —Рюти, продавшей Гитлеру. В некоторых воинских частях имели место стихийные выступления против войны. Солдаты полка „С“ 26 пехотной дивизии отказались идти в бой. Командование армии отдало многих солдат под суд, а полк расформировало. Дезертирство из армии принимает все более широкие размеры. Тюрьмы и лагеря переполнены арестованными. Например, в тюрьме местечка Суева было 700 заключенных дезертиров. Многие вооруженные дезертиры скрываются в землянках, в лесных избушках. Они ведут партизанскую борьбу против шпикорывцев и полиции, совершают диверсионные акты. Недалеко от деревни Каркило действовал отряд дезертиров численностью в 100 человек. Этот отряд взорвал железнодорожный мост в Каркило“.

Немецкий обер-ефрейтор К. Вернер писал Георгу Кунцу в Берлине: „Надеюсь, что к весне нас отведут в тыл. Ведь мы представляем собой какой-то сброд“.

По требованию германского командования венгерские лакеи Гитлера подготовили для отправки на советско-германский фронт маршевую роту 1 гонведского полка. Узнав об этом, солдаты отказались ехать на фронт. Несмотря на угрозы командования, они категорически заявили, что не будут воевать против советской армии. Венгерские власти жестоко расправились с отказавшимися повиноваться солдатами. Унтер-офицеры были арестованы и брошены в тюрьму. Солдаты под усиленной охраной отправлены из г. Будапешта в г. Сегед.

Трудящиеся Узбекистана за время войны внесли в фонд обороны СССР 57.492 тысячи рублей деньгами, на 56.327 тысяч рублей облигаций государственных займов, много золотых и серебряных вещей. В фонд обороны внесено также 2.777.518 кг. хлопка-сырца, 17.962 кг. коконов, большое количество кож, зерна и других сельскохозяйственных продуктов.

Б.-Якшенский агитколлектив В дни войны

Основную силу агитаторов нашей парторганизации представляет сельская интеллигенция — учителя, медработники, счетоводы колхозов и ряд лучших производственников. В своей работе наши агитаторы умело сочетают политические задачи с хозяйственной деятельностью колхозов.

На какую бы тему ни проводилась беседа агитатора, она насыщается примерами героизма людей, борющихся на фронтах великой отечественной войны, и трудовых подвигов рабочих и колхозников, помогающих громить гитлеровские орды и дальше гнать их на Запад. Как правило, беседы агитаторов начинаются с сообщений от Советского Информбюро. С этим материалом мы знакомим колхозников систематически.

Большую работу агитаторы проводят сейчас по ознакомлению колхозников с такими документами, как Приказ товарища Сталина и статья М. И. Калинина „Все силы для войны, все для победы“. К этим материалам колхозники проявляют огромный интерес и они вызвали у них большой производственный подъем за образцовую подготовку к весеннему севу.

Сейчас все 5 колхозов нашего сельсовета засыпали и очистили семена всех культур, хорошо отремонтировали сельскохозяйственный инвентарь, звенья заготавливают и вывозят местные удобрения, а развернувшееся социалистическое соревнование среди конюхов дает нам хорошо подготовленного коня к весенне-полевым работам.

Большую работу проделали наши агитаторы по оказанию помощи фронту: в сборе теплых вещей, создании фонда обороны, организации сбора подарков бойцам РККА и т. п. У нас нет ни одного колхозника, который бы не принял активного участия в отправке подарков на фронт. Оказывая всестороннюю помощь фронту, колхозы в течение двух месяцев сдали государству 24 цент. мяса, выполнив

квартирное задание на 115 процентов.

Лучшими агитаторами у нас по праву считаются коммунисты т. т. Зайцев Ф. В., Семенов А. С., Гладкова А. И., комсомольцы Мухина А. В., Калякин Н. Ф., бригадир колхоза Память Ленина Прыгунов А. А., учительница Мышлева З. и др. Эти товарищи не только ведут повседневную агитмассовую работу, но и личным примером показывают как лучше организовать то или другое мероприятие.

Сейчас между всеми колхозами, а в колхозах между бригадами и звеньями заключены договоры социалистического соревнования на лучшую подготовку и успешное проведение весеннего сева. И в этом деле агитаторы являются застрельщиками. По заданию парторганизации они провели взаимопроверку колхозов готовности к севу и результаты обсудили на общих собраниях колхозников. Выявленные недостатки в подготовке к севу теперь устраняются.

В каждом колхозе регулярно два раза в месяц выходят стенгазеты. Отчеты редакторов мы заслушиваем на партсобраниях, даем советы и указания как лучше освещать жизнь колхозов, передавать опыт лучших производственников. В дни весеннего сева газеты будут выходить ежедневно, к каждой бригаде и звену будут прикреплены агитаторы.

Однако, в своей работе мы имеем и ряд существенных недостатков. Еще не все агитаторы работают активно, не всех колхозников мы привлекли к самоотверженному труду — в колхозах есть еще люди, которые работают плохо. Мы не развернули индивидуального соревнования среди колхозников. И самый крупный недостаток в нашей работе — мало оказываем помощи комсомолу. Над этими недостатками нам предстоит много поработать.

Секретарь Б.-Якшенской парторганизации А. Петрянов.

В райкоме ВКП(б)

Для практического осуществления указаний ЦК ВКП(б) о подготовке и проведении весеннего сева, райком ВКП(б) послал 30 человек из партийного и советского актива для оказания помощи колхозам. Все товарищи выехали на места и приступили к практической работе.

ПО РАЙОНУ

Дети на помощь фронту

В великой отечественной войне за освобождение нашей родины участвуют все советские люди. Мощную помощь фронту стремятся оказать и учащиеся Иржинской начальной школы. Дети внесли 85 руб. на танк и 135 руб. на самолет „Пионер“, приобрели на 250 рублей билетов денежно-вещевой лотереи, организовали 12 индивидуальных посылок для бойцов Красной Армии и послали табаку раненым бойцам. Вместе с этим учащиеся собрали для эвакуированных детей 20 детских платьев и других носильных вещей.

Сбор табака и детского белья школьниками продолжается.

Зав. школой П. И. Пакрин. с. Иржино.

СОРЕВНОВАНИЕ В ШКОЛЕ

Учащиеся М.-Якшенской школы подвели итоги соцсоревнования в честь 24 годовщины РККА. Взятое на себя обязательство — ко дню годовщины Красной Армии полностью ликвидировать неуспеваемость — школьники 1, 2 и 3 классов выполнили. При этом значительно повысилась общая успеваемость, из 24 учащихся 19 имеют только хорошие и отличные отметки.

Все школьники на основе соцсоревнования активно участвуют в подготовке к весеннему севу, помогая колхозу в сборе местных удобрений. Ко дню Красной Армии ребята собрали 120 рублей на постройку самолета „Пионер“.

Е. Кудрявцева.

Отдадим жизнь за родину

Нам выпала великая честь быть в рядах героической Рабоче-Крестьянской Красной Армии и сражаться с немецкими захватчиками. Мы заверяем райком ВКП(б), исполком райсовета и всех трудящихся нашего района, что постараемся с честью выполнить долг перед отечеством, отдадим ему все свои силы, а если потребуется, то и жизнь. Наша священная родина будет очищена от фа-

шистских варваров, гитлеризм будет полностью уничтожен. Мы призываем всех трудящихся нашего района честно выполнять свой долг перед родиной, быстрее справиться со своими хозяйственными и политическими задачами и тем самым помочь фронту в разгроме гитлеровских банд.

С красноармейским приветом
Д. Пудеев, М. Лаврентьев,
П. Ражев.

Дорогие земляки!

Находясь в пограничном полку, я бью немецко-финских захватчиков на их территории и заверяю вас, что пока у меня есть хоть одна капля крови, не перестану защищать родную землю. Эту заповедь я, как боец-пограничник, никогда не нарушу.

Вам, дорогие земляки, желаю всем хорошей работы на благо родины. Помогайте фронту успешной работой на полях в дни весеннего сева. Это ускорит разгром немецко-финских захватчиков.

С приветом к вам боец-пограничник
Л. С. Корчагин.



Партизаны вернулись в родное село С. после освобождения его от немцев. Радостно их встретили родные и близкие.
Фото М. Альберта. Фотохроника ТАСС.

Бережно расходовать корма

В большом комплексе работ животноводов, в их борьбе за полное сохранение приплода и повышение продуктивности скота большая роль выпадает на фуражера. От того, как будут расходоваться корма, в большей степени будут зависеть и успехи фермы.

Хотя работа для меня эта новая, но я сознаю всю важность этого участка. Все корма приняты мной по актам, — их оказалось вполне достаточно. Совместно с зав. фермами тов. Чеботаревой мы выработали постоянный рацион для каждого животного. Вскоре было проведено совещание всех животноводов, на котором мы рассказали какими кормами располагаем и ознакомили их с тем, как надо правильно и экономно расходовать корма.

И в результате принятых мер кормов мы стали затрачивать значительно меньше, а упитанность животных, особенно овец, стала повышаться. Корма у нас даются только с весу, и каждая доярка, конюх, свинарка стали следить за тем, чтобы ни один килограмм сена, соломки и тем более концентратов не пропал зря.

Нельзя сказать, что корма у нас делаются равномерно между скотом.

Это было бы неправильно, так как одно животное нуждается в усиленной порции, а другому можно ее несколько сократить. Поэтому скотники при кормлении учитывают особенности каждого животного.

Особое внимание обращаем мы сейчас на подготовку конского поголовья. Как известно, успехи в весеннем севе будут во многом зависеть от того, в каком состоянии мы выведем на поля коня. Недавно проведенный осмотр конского поголовья потребовал от конюхов лучшего наблюдения за конем. В связи с этим мы увеличили рацион. Но и здесь нужно уметь скармливать корма. Например, конюхи В. И. Пиласов и И. А. Большаков добились того, что их кони при одинаковой нагрузке, которая падает на них, лучше поупитанности, чем в других бригадах.

Только общими усилиями всех животноводов колхозы сумеют выполнить поставленные перед нами задачи по повышению продуктивности скота, сохранению приплода и подготовке к весеннему севу конского поголовья.

Фуражир колхоза „Красный штурмовик“ П. Гришин. с. Борнуково.

Всем секретарям партийных и комсомольских организаций

15 марта 1942 г. в 10 час утра в ДСК состоится совещание районного комсомольского актива с вопросом: Итоги совещания секретарей первичных комсомольских организаций при ЦК ВЛКСМ (докладчик т. Синева). Обеспечьте явку секретарей первичных КСМ организаций, пионервожатых, членов пленума и постоянных комиссий РК ВЛКСМ, комсомольцев — председателей советов и колхозов, бригадиров, звеньевых, работников ферм и счетоводов.

Секретарь РК ВКП(б) И. Емельянов.
Секретарь РК ВЛКСМ Л. Синева.

Английское правительство издало ноты

тов. В. М. Молотова о немецко-фашистских зверствах

Как передает английское министерство информации, английское правительство издало отдельной брошюрой ноты о немецко-фашистских зверствах, направленные Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым правительствам всех стран, с которыми Советский Союз поддерживает дипломатические отношения. В брошюре опубликованы ноты В. М. Молотова от 26 ноября 1941 г. „О возмутительных зверствах германских властей в отношении советских военнопленных“ и нота В. М. Молотова от 7 января 1942 г. „О повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях“. „Безграничный гнев русского народа легко понять“, — говорится в сообщении министерства информации, — которое указывает далее, что „Советское правительство возлагает всю ответственность за эти преступления на правительство гитлеровской Германии“.

Бунт в 81-й германской дивизии

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). Газета „Дейли экспресс“ сообщает о ряде серьезных антивоенных выступлений в германской 81-й дивизии, переброшенной недавно на советско-германский фронт из Франции. Первые серьезные выступления произошли в дивизии, когда она стояла в Мулене, в 25 милях от Парижа. Уже тогда дело дошло до вооруженных стычек. Когда же пришел приказ об отправке дивизии на советско-германский фронт, солдаты организовали форменный бунт. Свыше ста солдат этой дивизии за отказ поехать на фронт было расстреляно в германских казармах на Мон-Валерье.

Откровенное признание гитлеровцев

Информационное бюро „Рейхснерштадта“ (Германия) опубликовало сообщение о перспективах снабжения Германии сельскохозяйственными продуктами, в котором прямо заявляет, что население Германии не может и не должно рассчитывать на получение продовольствия из оккупированных районов СССР.

Комментируя это сообщение, швейцарская газета „Ди тат“ заявляет, что немцам не удастся использовать сельскохозяйственные возможности оккупированных советских территорий из-за военных действий и сопротивления населения.

ПРИВЕДИТЕ В ПОРЯДОК КОЛОДЦЫ

Около 1500 жителей с. Бутурлино в зимнее время зачастую лишены возможности получить хорошую питьевую воду. Дело в том, что большинство колодцев занесены снегом и покрыты толстым слоем льда, что в них не проходит ведро, а у благоустроенных 2—3 колодцев всегда полно народу. Спрашивается: почему Бутурлинский сельсовет, имеющий специальные средства от самообложения, не хочет проявлять заботу о трудящихся и не приведет в порядок колодцы?

И. М. У.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.